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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

Стратегическият план на ИФС-БАН е разработен съгласно разпоредбите на Закона за 

БАН, Уставът на БАН, Националните стратегически документи и планове за развитие, 

Стратегически план на БАН за периода 2022-2025 г. и др. 

Стратегическият план за развитие на ИФС е документ за стратегическо планиране на 

устойчиво развитие при провеждане на комплексни теоритични и емпирични, 

фундаменталви и приложни, философски, социологически и науковедски изследвания 

на знанието, ценностите, човека и обществото в съответствие с академичните, 

националните и европейските критерии и световните тенденции в развитието на 

световната наука, който определя среднострочните цели и приоритети за развитие. 

Използваната методология и принципи, използвани при разработването на 

стратегическия план за развити на ИФС-БАН, имат за цел да осигурят синергия между 

нормативните документи и мисията на Института - да участва в развитието на 

световната наука и съдейства за развитие на духовните ценности на обществото, 

социално-икономическото, културното и политическото развитие на България. 

Стратегическият план съдържа мисия и визия за развитието на политиките, както и 

определени среднострочни цели и мерки за тяхното реализиране. 

Целите в рамките на отделните политики, както и конкретните резултати от тяхното 

изпълнение намират отражение в съответните бюджетни документи, включително в 

усъвършенстване на системите за финансово управление, контрол и функция. Целите са 

съобразени с Проект „Добро управление“, съфинансиран от ЕС, чрез Европейския 

социален фонд. 
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II. МИСИЯ И ВИЗИЯ 

ИФС е уникална академична институция, чиито приоритети са изследване, осмисляне и 

анализ на социалната действителност, популяризиране на класически и разработване на 

нови концепции и аналитични продукти, продължаване и по-нататъшно развитие на 

актуални области на социалното познание, които имат важно значение за устойчивото 

развитие на българското общество, социален прогрес и повишаване на 

благосъстоянието. 

Дейността на ИФС включва извършването на експертна и консултантска дейност за 

нуждите на управлението и организацията на всички сфери на социалната практика, 

свързани с потребностите на социално-икономическото, културно и политическо 

развитие на страната и с развитието на науката като социален феномен. Мисията на 

ИФС, като част от Българска Академия на науките, е чрез прилагане на академични 

подходи и научно обосновани изследователски технологии да генерира адекватно 

познание за обществените процеси, създавайки по този начин достоверна емпирична 

аргументация за оптимимизиране на процесите по разработване на политики в 

основните социално икономически области. 

Институтът по философия и социология при БАН към момента: 

Изпълнява над 50 български и европейски академични проекти; 

Осъществява 16 оперативни дейности в полза на държавата; 

 

 

III. СТРАТЕГИЧЕСКА РАМКА НА ПОЛИТИКИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ . 

 

Стратегическата рамка на политиките и приоритетите на ИФС-БАН е изготвена за 

периода 2024-2026 г.  

Взети се предвид рисковете, отразени в Риск-регистъра и План за управление на риска, 

които ги съпътстват въз основа на анализ на силните  и слаби страни, както и на 

възможните заплахи, които биха застрашили постигането на целите.  

Взето предвид е финансовото изражение на планираните цели и е осигурен баланс 

между основните компоненти на бюджетната рамка – приходи-разходи-дълг, с цел 

гарантиране на финансова стабилност и ангажимент за устойчиво развитие в подкрепа 

на растежа, развитието и интегрирането на финансовата система. 

 

Основните принципи на Стратегическата рамка са свързани с прилагане на 

академични подходи и научно обосновани изследователски технологии за устойчиво 
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развитие на българското общество, социалният прогрес и повишаване благосъстоянието 

на нацията. 

Главната цел е да се генерира адекватно познание за обществените и социални процеси 

в страната. 

Приоритетите са свързани с разработване на нови концепции и аналитични продукти 

за опитимизиране на процесите по разработване на политики: за социалното и 

икономическо развитие, социалната сфера и човешки ресурси, образование, култура, 

иновации. 

Стратегически цели: 

1. Превръщане на ИФС-БАН в стратегически партньор на държавата и обществото 

и утвърждаване на мястото и ролята му в националната научна система и 

европейското научно- изследователско пространство. 

2. Засилване ролята на ИФС-БАН в прогнозирането и разразработването на нови 

концепции и аналитични продукти и адаптирането им към приоритетите на 

научната и иновационната политика на страната. 

3. Оптимизиране на системата за оценка на качеството за обучение на докторанти, 

съобразно европейските и световните практики, осигуряване на възможности за 

кариерно развитие на младите хора и практическа приложимост на 

докторантурите. 

4. Развитие на научната инфраструктура, комуникации, информационно 

обслужване и научен мениджмънт, активно участие в национални научни 

програми и рамковите програми на ЕС и други международни организации. 

 

 

Заложените в този Стратегически план цели и мерки са в съответствие със Закона за 

Българска Академия на науките, Устав на БАН, Стратегически план на БАН за периода. 

Ръководството и служителите на ИФС ще положат всички усилия за постигане на 

заложените в плана цели. Те ще бъдат конкретизирани в годишните планове на ИФС, в 

риск-ретистъра, в план-графика на ПРГУР на ИФС, с посочване на съответните срокове 

и отговорници. Всяка секция ще доразвие заложените цели от гледна точка на 

специфичния принос по компетентност за постигане на стратегическите цели на 

Института. 

С оглед прозрачността на управлението и отчетността в края на всяка година Директорът 

на ИФС-БАН изготвя отчет за изпълнението, в който представя напредъка по 

изпълнението на заложените средносрочни цели. 

Този документ  е изготвен от ПРГУР към ИФС-БАН и подлежи на актуализация при 

възникнала необходимост. 
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Председател на ПРГУР на ИФС-БАН: 

............................................ 

Проф. д.ф.н. Богдана Тодорова  

 

 

 

 

 

ГОДИШНИ ЦЕЛИ ЗА 2024 Г. 

 

 
1. Оперативни дейности в полза на държавата. 

2. Повишаване видимостта и капацитета на ИФС в националното и 

Европейско научно пространство. 

3. Разразработване на нови концепции и аналитични продукти, и 

адаптирането им към приоритетите и иновационната политика на Европа 

и страната.      

4. Активно участие в национални научни програми и рамковите програми на 

ЕС и други международни организации . 

5.  Оптимизиране на системата за оценка на качеството за обучение на 

докторанти, съобразно европейските и световните практики 

6.  Осигуряване на възможности за кариерно развитие на младите хора и 

практическа приложимост на докторантурите. 

                       

       

      

                                      


